



Огонь - друг, огонь – враг.

Приходилось ли вам когда-нибудь сидеть у костра? Тихонько потрескивают подброшенные в огонь ветки, а вы, не отрываясь, смотрите на пламя, словно пытаетесь в нём что-то разглядеть. Такое оно, это пламя, таинственное, загадочное. Смотреть на него можно бесконечно. И вам становится так спокойно, хорошо думается и мечтается. Как будто находишься наедине со своим лучшим другом.

Огонь издавна был другом человека. Наши древние предки знали немало хитростей, секретов добывания огня. На огне человек научился готовить пищу. Огонь спасал от холода, помогал в борьбе со страшными хищниками.

Проходили годы и века. Постепенно люди узнавали огонь лучше и лучше. Многие его загадки перестали быть загадками. Огонь в глазах людей утратил силу божества. Но другом, помощником быть не перестал.

Как и в древности, он согревает нас, помогает людям готовить пищу. Иногда – на костре в туристическом походе или на рыбалке у реки. А чаще всего – на комфортабельной и компактной газовой плите, в небольшой и уютной деревенской печке.

А есть и огромные заводские печи. На хлебозаводе в печах пекут хлеб. На кирпичном заводе в печах обжигают кирпич, из которого строят дома. А в мартеновских печах огонь варит сталь. Из неё делают трубы и станки, автомобили и самолёты...

Взлетает ракета, поднимая на орбиту космический корабль. Что движет её? Сила огня! Сила у друга-огня большая-пребольшая! Но если с этой силой обращаться неумело и неосторожно, то огонь может стать страшным, коварным врагом.

Сейчас на нашей планете возникает около пяти с половиной миллионов пожаров в год. Каждые пять секунд – новый пожар. Горят предприятия и больницы, гостиницы и магазины, поезда, корабли, самолёты. Огонь не щадит музеи и библиотеки, театры и дворцы, памятники и культуры, школы, леса, хлебные поля... А в результате – колоссальные убытки. Но самое главное – десятки тысяч человеческих жертв, а среди них и дети. Чтобы этого не было, нужно всегда осторожно обращаться с огнём, газом, электричеством, внимательно присматривать за детьми. Ведь очень большое количество пожаров связано с детской шалостью.

Пожар может возникнуть и от телевизора, утюга и других электроприборов, включенных в электрическую сеть и оставленных без присмотра.

Часто пожары возникают на новогодних праздниках. Нельзя украшать ёлку легкогораемыми игрушками, зажигать на ней свечи, устраивать в помещении различные фейерверки.

По какой бы причине не возник пожар, нужно звонить в пожарную службу!

Будьте осторожны с огнём!

Пусть огонь всегда будет только нашим другом!

Воспитатель: Е.А. Подъяблонская

